

儋州李昌女收养流浪阿婆20年感动全国 政府为“最美家庭”建起四合院

■ 本报记者 易宗平
通讯员 郭娇华 张琳

崭新的大门两侧，分别镶嵌有“全国孝老爱亲最美家庭”、“感动海南2013十大人物”字样的牌匾，在阳光照耀下熠熠生辉。这是儋州市白马井镇藤根村一套刚刚落成验收的四合院。

即将入住这套四合院的主人名叫李昌女。1995年以来，她在家人支持下，将流浪阿婆谢秋乾接到家里无微不至地照顾着。生于1952年的李昌女，继获评“感动海南2013十大人物”后，其所在家庭又被评为2014年海南唯一的“全国孝老爱亲最美家庭”，全国仅有10户家庭荣膺这一称号。

记者在李昌女原来居住的地方看到，她家并不宽裕，一家4口挤住在两间瓦房里，室内潮湿阴暗，且房屋结构老化，属于危房。据了解，1995年，李昌女的丈夫符赞义借钱请人建造的渔船在出海时被毁坏，欠债7万多元；他们的大儿子身体长期有病，二儿子动过手术体质很弱，三儿子平时以打零工谋生。

在这样的窘境下，李昌女一家毅然



↑ 李昌女和阿婆之前居住的小瓦房。
海报集团全媒体中心记者 林书喜 摄

← 儋州市委市政府为李昌女修建的新居。
通讯员 何文新 摄

将毫无血缘关系的流浪阿婆谢秋乾当亲娘养了整整20年。期间，这个挺襟见肘的家庭前后共花去4万多元，多次为谢阿婆治疗疾病。“如果不是昌女尽心尽力地照顾，我的这把老骨头早就可以打鼓了！”95岁高龄的谢秋乾感慨

地说。2014年9月，时任儋州市委书记的张琦专程到李昌女家慰问，了解到她家的困难后，召开市委常委办公会议，决定由市委办公室牵头、市住建局作为项目业主，帮助李昌女一家修建

新房。据儋州市委常委、秘书长戴青云介绍，在儋州两届市委、市政府主要领导关心下，该工程预算经费共计25万余元，于2014年11月5日正式开工。目前，主体建筑、通水通电、内部装修均已完

成，春节前可以入住。“李昌女用善良和淳朴诠释了跨越血缘的大爱和亲情。”戴青云表示，“给李昌女一家盖新房，就是要放大这种社会正能量，弘扬孝老爱亲的传统美德。”

(本报那大2月4日电)

沈阳游客失足落海被救，寄包裹致谢三亚民警—— “感谢”千里寄天涯

水库库区内 违法建房被拆除

本报保城2月4日电(记者易建阳 特约记者黄青文 通讯员卓子富)房屋依山傍水而建，确实风景宜人。然而，在水库库区内建房，不仅违反了《防洪法》和水库管理条例的相关规定，还存在着巨大的安全隐患。昨天，由保亭黎族苗族自治县水务局、南林乡政府、南林乡派出所等部门组成的联合执法队来到南林什丁水库，对一处在水库库区范围内违法建房依法进行拆除。

记者在现场看到，这是一栋还没有建成的房屋，建房地址离水库水面仅有不到20米的距离。

一位现场执法人员告诉记者，兴建房屋的是承包水库进行水产养殖的肖先生，2014年10月中旬，水管管员在对水库进行巡查时发现，肖先生在没有任何手续的情况下，在水库库区范围内私自建房。

“发现有人在库区里面违建后，我们及时叫他不要在水库库容里面建房，并通知了乡政府，还有国土所，责令养殖户停止施工。”南林乡水利站站长吉友发告诉记者。

在接到南林乡政府和三道国土所的通知后，县水务局也迅速组织人员到现场进行勘察，确认这处建筑属于违章建筑，并于2014年12月17日下达拆除决定书，要求肖先生于2014年12月31日前自行拆除该违章建筑物，逾期不拆除，由县水务部门组织强制拆除。但肖先生并没有按照拆除决定书的要求自行拆除，于是，联合执法组昨天对该违建物依法进行了强制拆除。

“两癌”筛查公益活动火热进行 贫困“两癌”患者 可提出申请救助

本报讯(记者马珂)乳腺癌、宫颈癌是发病率极高的肿瘤，妇女对此是“谈癌色变”。为呵护海南女性的健康，防治乳腺癌、宫颈癌，海南现代妇婴医院、现代妇女儿童医院联合海南广播电视台总台、海南日报报业集团发起了“海南万名女性乳腺癌宫颈筛查大型公益活动”，从1月25日—2月15日，女性只花100元即能筛查乳腺癌或宫颈癌，共同救助乳腺癌、宫颈癌贫困患者。

临床医学证实，乳腺癌、宫颈癌都是可以预防和治愈的恶疾，早期治疗愈率都在90%以上。其中宫颈癌已被证实是由人乳头瘤病毒(HPV)持续感染引起，早期治疗其治愈率高达97%，关键是要早检查、早发现、早治疗。

从1月25日—2月15日，参加乳腺癌、宫颈癌筛查的女性朋友，只需花100元，用于救助乳腺癌、宫颈癌贫困患者，即可享受以下乳腺癌筛查或宫颈癌筛查套餐一份。

乳腺癌筛查套餐：乳腺检查、乳腺三维超声或乳腺钼靶。

宫颈癌筛查套餐：妇科检查、白带常规+细菌检查、HPV16、18型；TCT。

女性朋友筛查的费用，将和海南“百万基金”一起用于免费救助乳腺癌、宫颈癌患者。不管是在本次活动中发现的乳腺癌、宫颈癌患者，还是之前已发现的乳腺癌、宫颈癌患者，只要家庭贫困都可向海南现代妇婴医院提出申请救助。

谎报学校里有炸弹 一青年获刑7个月

本报海口2月4日讯(见习记者梁宇晨 通讯员祁婷婷)2月4日，记者从海口秀英法院获悉，海口一年轻男子因故意编造爆炸威胁的恐怖信息，严重扰乱社会秩序，被海口秀英法院以编造虚假恐怖信息罪依法判处有期徒刑7个月。

经审理查明，被告人李某因恋爱、工作不顺心，于2014年9月9日9时许在海口市琼山区某工厂的仓库内使用

手机拨打110报警电话，谎称在海口市第十四中学厕所内有炸弹。

公安机关接到电话后，立即组织警力对海口市第十四中学进行长达五个半小时的排查，排除有可疑爆炸物的可能。

为了确保师生安全，该校当日下午停课，疏散全部师生。

2014年9月10日，被告人李某向海口市公安局秀英分局投案。

男子踩踏挡板坠入龙昆沟 多名警力搜救无果

本报海口2月4日讯(记者李关平)今晚7时许，海口市南大桥底下龙昆路与龙华路交叉路口便桥上，一男子翻越桥栏杆，踩在桥面的挡板上，不幸坠入龙昆沟。

事发后，警方接到目击者报警，辖区派出所民警、海口金融消防中队十多名消防官兵赶到现场搜救，桥面站着大量的围观群众，海口交警部门增派警力疏导交通。记者注意到，桥面

挡板上清晰地写着“禁止攀爬踩踏”。

据一名目击者声称，当时她亲眼看到一名20多岁的男子翻越桥栏杆，踩到桥面挡板上，一度蹦跳，随后挡板断裂，男子坠入河沟，她们立即报警。

8名消防官兵和一名派出所民警跳入散发恶臭的河沟内，上下游寻找数百米，截至晚上10时许，依然没有找到落水者，当晚水深不足1米。

国务院安全生产委员会曝光全国144家火患单位

我省5家企业存重大火患上黑榜

本报海口2月4日讯(记者李关平 特约记者郑布雄 通讯员钟坚)2014年12月至2015年12月，国务院安全生产委员会在全国范围内组织开展劳动密集型企业消防安全专项整治。近日，国务院安全生产委员会曝光全国144家

重大火灾隐患单位，海南5家单位上榜。

这5家单位分别是，儋州的海南中化橡胶有限公司(二厂)、五指山的海南制药厂有限公司、澄迈的海南椰盛食品有限公司、临高的海南东联长富制药有

限公司、陵水的海南椰海毛纺有限公司。

目前，通过消防部门的认真监管排查，这5家企业存在重大火灾隐患已经被处罚并要求限期整改。省消防总队表示，群众如果发现火

临高县纪委原副书记 受贿2.7万获刑2年

本报海口2月4日讯(见习记者梁宇晨 通讯员吕莹玉)在担任临高县人民检察院反贪局局长和临高县纪律检查委员会副书记期间，陈廷防利用职务上的便利，曾多次非法收受他人贿赂。日前，陈廷防被美兰法院以受贿罪依法判处有期徒刑2年。

2007年，海南省人民检察院将文昌市发改委主任史君超受贿案指定给临高县人民检察院办理，时任反贪局局长的陈廷防在看守所关押等方面给予史君超违规关照，并收下其家人的贿赂1万元。

2010年，时任临高县纪律检查委员会副书记的陈廷防在查办临高县林业局原局长符某某和林业局职工桂某某勾结倒卖木材运输证一事中，桂某某为感谢陈廷防给予的关照和帮助，送给陈廷防人民币1万元。

据悉，除上述事实以外，陈廷防还多次利用职位便利，收受他人贿赂。陈廷防在审查起诉阶段，向海口市美兰区人民检察院全额退出赃款共计2.7万元。

经美兰法院审理查明后，依法判处陈廷防有期徒刑2年。

文昌锦山派出所长 禁赌不力被处分

本报海口2月4日讯(见习记者罗清锐 记者张琪星 通讯员黄云平)记者今天从海南廉政网获悉，文昌市纪委日前对该市公安局锦山派出所所长符策跃违纪问题进行立案审查。

经查，2013年7月，锦山派出所所长符策跃抓禁赌工作不力，导致辖区内出现赌场并引发治安问题。其行为已构成违纪。

根据《中国共产党纪律处分条例》和《行政机关公务员处分条例》有关规定，文昌市纪委监察局决定，给予符策跃党内严重警告和行政记大过处分。

乐东7名干部 涉嫌违纪被调查

本报海口2月4日讯(见习记者罗清锐 记者张琪星 通讯员纪乐轩)记者今天从海南廉政网获悉，乐东黎族自治县7名干部涉嫌违纪，目前正接受组织调查。

这7名干部分别是乐东佛罗镇政府主任科员陈小红、纪委副书记吴兴东、科员符彩雪、科员李伟，佛罗镇丹村第十村民小组组长潘垂立，抱由镇佳西村党支部书记、村委会主任陈汉，大安镇只纳村党支部副书记洪清。

屯昌2名村干部 涉嫌违纪被调查

本报海口2月4日讯(见习记者罗清锐 记者张琪星 通讯员吴祖鸿)记者今天从海南廉政网获悉，屯昌县枫木镇市坡村委会原主任陈茂法、屯城镇三发村党支部书记伍长杰涉嫌违纪，目前正在接受组织调查。

三亚一干部对违建 监管制止不力被处分

本报海口2月4日讯(见习记者罗清锐 记者张琪星)记者今天从海南廉政网获悉，三亚市监察局日前对该市综合行政执法局原河西执法大队三中队中队长方吉早违纪问题进行立案审查。

经查，方吉早在担任市综合行政执法局河西执法大队三中队中队长期间，对违法建设行为监管制止不力，其行为已构成违纪。

根据《事业单位工作人员处分暂行规定》有关规定，经三亚市监察局局长办公会议讨论，决定给予方吉早警告处分。

持玩具手枪劫“的姐” 儋州男子抢劫未遂获刑6个月

本报那大2月4日电(记者徐一豪 通讯员薛逢侠)儋州男子薛某没钱花，便花7.5元买了一把玩具手枪和一把水果刀，打算抢劫女的士司机，不料遭遇反抗，“手枪”被折断。日前，抢劫未遂的薛某被法院以抢劫罪判处有期徒刑6个月。

2013年10月5日15时许，儋州男子薛某从海口回到儋州那大镇后，发现身上没钱了，就想去抢劫。于是，他花7.5元买了一把玩具手枪和一把水果刀。18时许，薛某上了出租车女司机李某的车，伺机抢劫。

出租车途经南辰农场一队橡胶林时，薛某以拉胶片为由骗李某将出租车开进橡胶林。后因李某不愿再往里面开，薛某又以等朋友为由让她将车倒好。薛某下车后又从后门上车，从后面用手勒住李某的脖子，并取出事先准备的玩具手枪顶住她，威胁说：“不要出声，不然杀了你。”

李某怕薛某真伤害她，就出手抢夺他的“手枪”，抢夺过程将“手枪”弄断。薛某又拿出事先准备的水果刀，李某一抢刀，被薛某用刀划伤。见李某受伤，薛某将刀放下，李某趁机一边呼救一边逃跑。薛某见状赶紧逃离现场，将车留在原地。

儋州法院以被告人薛某犯抢劫罪，判处其有期徒刑6年3个月，并处罚金5000元。宣判后，薛某不服，提出上诉。海南省第二中级人民法院二审后驳回上诉，维持原判。

老人遗落财物 民警完璧归赵

本报嘉积2月4日电(记者宗兆宣)今天在琼海高铁火车站，一位来自天津的67岁老人因粗心将万余元财物遗落在候车室，巡逻民警发现后第一时间归还失主。

今天上午10时许，海口铁路公安处琼海车站派出所29岁民警陈建林在车站巡逻时，发现车站候车室一个空座位上放着一个黑色方形背包，而四周看不到失主的身影。陈建林经现场询问候车的乘客，发现没有一个候车乘客是背包主人。陈建林意识到可能是乘客遗落的财物，立即拿回值班主任查看，发现背包的钱包里有5000元。

67岁的失主张彪却迟迟没有发现背包的丢失，直到从琼海坐高铁到海口美兰站出站后，才发现背包不见了。手忙脚乱的张大爷赶紧向美兰站工作人员求助，张大爷最终和陈建林取得了联系。

4日下午3时许，张大爷顺利拿到了自己的背包，看到里面的财物一样不少，张大爷一再感谢。

老人遗落财物，民警完璧归赵。

现金和一张名字为“张彪”的工资卡，而背包里还放有一台三星平板电脑和一部手机，背包里的财物价值上万元。陈建林立即和火车站工作人员协调，但没能找到背包的主人。

67岁的失主张彪却迟迟没有发现背包的丢失，直到从琼海坐高铁到海口美兰站出站后，才发现背包不见了。手忙脚乱的张大爷最终和陈建林取得了联系。

4日下午3时许，张大爷顺利拿到了自己的背包，看到里面的财物一样不少，张大爷一再感谢